
 
 
Expedient núm. 34/2022 

Resolució núm. 136/2022 

 

CONSELL VALENCIÀ DE TRANSPARÈNCIA 

 

President:  Sr. Ricardo García Macho 

Vocals:  
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Sr. Lorenzo Cotino Hueso 
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Sr. Sofía García Solís 

 

València, 17 de maig de 2022 

 

En resposta a la reclamació presentada per  mitjançant un escrit presentat 

davant del Consell de Transparència, Accés a la Informació Pública i Bon Govern de la Comunitat 

Valenciana a l’empara de l’article 24 de la Llei 2/2015, de 2 d’abril, de transparència, bon govern i 

participació ciutadana de la Comunitat Valenciana, en data 25 de gener de 2022, considerant els antecedents 

i fonaments jurídics que s’especifiquen a continuació, el Consell Valencià de Transparència adopta la 

següent 

 

 

RESOLUCIÓ 

 
ANTECEDENTS 

 

Primer. En la data indicada   es va dirigir a aquest Consell, a través d’un escrit 

amb número de registre REGAGE22s00001810001, en el qual literalment se sol·licitava a aquest 

“Interposició contra la Resolució número 7968, que estima parcialment accés a informació [il·legible] 

497498. 

Sol·licite tota la informació completa des de l'any 1951 que es va registrar a nom de  . 

Hi ha anomalies documentals en el solar contigu al meu habitatge situat al carrer , número 

  

Humitats, clivelles, moviment d'obres contigües. 

Hi ha un pou del qual se n’ix l'aigua i inunda la meua casa. Sol·licite tota la informació”. 

 

Segon. De la consulta de l’expedient conformat per l’Oficina de Suport d’aquest Consell i, en particular, de 

l’escrit remés a la reclamant per l’Ajuntament de Sagunt en data 3 de novembre de 2021, es dedueix que en 

data 28 de juny de 2021 la senyora  va instar d’aqueixa administració el lliurament de diversos 

documents relacionats amb la situació urbanística de l’habitatge situat al carrer de  (sic), , 

d’aqueixa localitat, i que l’esmentat ajuntament va resoldre “estimar parcialment l’esmentada sol·licitud i 

facilitar-li “accés a l’expedient en qüestió amb l’excepció dels escrits presentats per terceres persones alienes 

a la propietat que consten en l’expedient en qüestió”, i que “per a formalitzar l’accés, per trobar-se en format 

paper, podrà concertar una cita prèvia per a consultar la documentació directament en les dependències 

municipals d'Urbanisme”. Es dedueix, igualment, que el motiu de la disconformitat de la reclamant ha de 

trobar-se en relació amb aquests “escrits presentats per terceres persones alienes a la propietat”, que la 

interessada no descriu ni que per descomptat enumera, però que han d'entendre's compresos en la seua 

exigència d'accés a “tota la informació completa”. 

 

Tercer. Atés que és totalment innecessari per a oferir una resposta adequada a la sol·licitud del reclamant la 

concessió d’un tràmit d’audiència a l’Administració requerida, aquest Consell es va abstindre de fer-ho. 

 

Finalment, i prèvia instrucció del cas, aquest consell va procedir a debatre la qüestió plantejada en la reunió 

del dia de la data, en què va acordar els següents 



 
 
 

 

FONAMENTS JURÍDICS 

 

Primer. Conforme a l’article 47.1 de la Llei 1/2022, de 13 d’abril, de la Generalitat, de transparència i bon 

govern de la Comunitat Valenciana, “el Consell Valencià de Transparència és l’autoritat de garantia en 

matèria de transparència a la Comunitat Valenciana. Té com a finalitat garantir el dret d’accés a la informació 

pública i vetlar pel compliment de les obligacions de publicitat activa”, i té entre les seues funcions, en virtut 

del que disposa l’article 48.1 d’aquesta mateixa norma, la de “resoldre les reclamacions contra les 

resolucions en matèria d’accés a la informació pública, amb caràcter previ a la seua impugnació en la 

jurisdicció contenciosa administrativa”. 

 

Segon. Conforme a la disposició transitòria tercera de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del procediment 

administratiu comú de les administracions públiques.  

“a) Als procediments ja iniciats abans de l’entrada en vigor de la llei no els serà aplicable aquesta, i es regiran 

per la normativa anterior. 

b) Els procediments de revisió d’ofici iniciats després de l’entrada en vigor de la present llei se substanciaran 

per les normes establides en aquesta. 

c) Els actes i resolucions dictats amb posterioritat a l’entrada en vigor d’aquesta llei es regiran, quant al 

règim de recursos, per les disposicions d’aquesta. 

d) Els actes i resolucions pendents d’execució a l’entrada en vigor d’aquesta llei es regiran, per a ser 

executats, per la normativa vigent quan es van dictar. 

e) Mancant previsions expresses establides en les corresponents disposicions legals i reglamentàries, les 

qüestions de dret transitori que se susciten en matèria de procediment administratiu es resoldran d’acord 

amb els principis establits en els apartats anteriors.” 

Resultant d’això que la substanciació del procediment iniciat per la reclamant gràcies al seu escrit de data 

25 de gener de 2022 haurà de ser resolt en virtut del que disposa la Llei 2/2015, de 2 d’abril, de transparència, 

bon govern i participació ciutadana de la Comunitat Valenciana. 

 

Tercer. Conforme al que es disposa en l’article 2.1.d de la Llei 2/2015, de 2 d’abril, que estableix que “Les 

disposicions d’aquesta llei s’aplicaran a […] Les entitats integrants de l’Administració local de la Comunitat 

Valenciana i les entitats del seu sector públic vinculades o dependents”, és indiscutible que el destinatari de 

la sol·licitud d’accés a la informació pública objecte d’aquest recurs –l’Ajuntament de Sagunt– està subjecte 

a les exigències de l’esmentada llei.  

 

Quart. Com ho és també que, conforme al que es disposa en l’article 13 de la Llei 19/2013, de 9 de desembre, 

de transparència, accés a la informació pública i bon govern, que enquadra sota la rúbrica d’“informació 

pública” “els continguts o documents, qualsevol que siga el seu format o suport, que consten en poder de 

l’Administració i que hagen sigut elaborats o adquirits en l’exercici de les seues funcions”, cal concloure 

que la documentació sol·licitades constitueix sens dubte informació pública que, a més, i per la seua pròpia 

naturalesa, ha de constar en poder de l’administració contra la qual es reclama. 

 

Cinqué. A pesar d’això, dues qüestions impedeixen satisfer les pretensions de la reclamant. 

Una té a veure amb la impecable argumentació jurídica de l’administració contra la qual es reclama, 

disposada d’una banda a proporcionar-li accés a la documentació requerida per la reclamant, i això malgrat 

la complexitat del seu maneig per tractar-se de documents ja antics i no digitalitzats, i d’una altra, a oferir 

la protecció deguda a tercers, en els termes que li exigeix la llei, en concret l'article 15 de la Llei 19/2013, 

de 9 de desembre, de transparència, accés a la informació pública i bon govern.  

 

L’altra té a veure amb l’extemporaneïtat de la reclamació davant d’aquest Consell de la senyora  

, tal com amb suficient claredat li ho va fer constar l’Ajuntament de Sagunt en l’escrit de data 3 de 

novembre de 2021, en què invocava el que prescriu l’article 24 de la Llei 19 (2013), de 9 de desembre, de 

transparència, accés a la informació pública i bon govern, el recurs potestatiu contra aquest davant d’aquest 

Consell, al qual la reclamant té dret després d’haver-ho impugnat en la via contenciosa administrativa, havia 



 
 
de ser presentat en el termini màxim d’un mes des de l’endemà de la seua notificació, de manera que, i atés 

que han transcorregut pràcticament tres mesos entre aquella resposta i aquest recurs, només es pot concloure 

la insalvable extemporaneïtat d'aquest. 

 

RESOLUCIÓ 

 

Atenent els antecedents i fonaments jurídics descrits, la Comissió Executiva del Consell de Transparència, 

Accés a la Informació Pública i Bon Govern acorda: 

 

No admetre per extemporània la reclamació presentada per  contra 

l’Ajuntament de Sagunt mitjançant un escrit de data 25 de gener de 2022. 

 

Contra aquesta resolució, que posa fi a la via administrativa, es podrà interposar un recurs contenciós 

administratiu davant de la Sala Contenciosa Administrativa del Tribunal Superior de Justícia de la Comunitat 

Valenciana en el termini de dos mesos comptats des de l’endemà de ser notificada, de conformitat amb els 

articles 10 i 46 de la Llei 29/1998, de 13 de juliol, reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa. 

 

EL PRESIDENT DEL CONSELL VALENCIÀ 

DE TRANSPARÈNCIA 

 

 

 
Ricardo García Macho 

 




